

武磊的“开放价值”，写在球场之外

昨天凌晨，国足以一个跌宕起伏的3:1，战胜25年未能在正赛中战胜的叙利亚队，闯入世预赛亚洲区12强赛。

这样的强势表现，国足很久没有过了。但要是为一场比赛，写篇社评，好像有点小题大作。但好在醉翁之意不在“赛”，而在比赛过程中所反映出来的东西。

用一句话来概括这场比赛的最强观感，多数人会说：是全村人的希望武磊，抬着国足前进。无数的网站说明了这一点。这句话的另一层含义是，走出去的武磊代表了国足的最高水平，也诠释了“开放”二字的分量。没有几年来在西甲和西乙联赛的打拼，他不可能具备如今这个水准。昨天的比赛中，他在国足被逼平、场面一度被动的情况下，挺身而出，为国足打入一粒让对手泄气的点球。值得一提的是，国足的三个进球分别是三个有过留洋经历的队员

只有“引进来”没有“走出去”，是跛脚的甚至是功利的模式，注定不能实现良性的、全面的足球发展

打进的。另两位是在德甲闯荡过的张稀哲和张玉宁。

考虑到武磊还在更多场次里为国足打开胜利之门、稳住阵脚，这份留洋深造形成的开放、自信范儿让人过目难忘。“武磊样本”一次次证明着融入世界潮流，学习先进理念的价值。

国足主帅李铁让那些质疑武磊在国外苦撑而不回国的人闭嘴，并希望外界能够给年轻球员更多的鼓励，给想出国踢球的球员更多的信心。“如果我们在五大联赛有20个人，我们还有什么可担心的？”

中国足球兴起过出国深造潮，并因此受益。但如今“我们只有一个武磊”，这个事实显示出中国足球和世界潮流脱节的窘境。

表面上看，我们的“引进来”做得不错。一些世界级球星登陆中超，让我们的联赛变得好看，比赛质量和影响力也因此提高。但只有“引进来”没有“走出去”，是跛脚的甚至是功利的模式，注定不能实现良性的、全面的足球发展。

有人说，咱有钱把球星请进来，陪我们的球员练。但事实上不是这么回事。一个国家的足球水平，不是通过请人陪练就能提高的。更别忘记这一点：在国内又能挣大钱，又有舒适感，这样的环境只能让人心生惰性、消磨意志。太多的年轻人不愿出外打拼，接受更高水平联赛的锤炼，出国没多久就打道回府的例子颇多。某些足球圈层越发“自闭”、消沉。

足球也是文化。不同的足球文化

只有在开放、互动、对接、碰撞中才能发现差异性，居于后发地位的才能学到具有优势地位的“真经”。说白了，“引进来”只能得到几个“陪练”，但是“走出去”，是和一个个系统性的先进足球文化对话，是让一条小鱼跳入一片湖水中。

开放理念的获益者还有中国女排。朱婷在欧洲联赛镀金后，成为当世顶尖高手，是不争的事实。

我国在加入WTO之前，也有人疑虑会有种种不适应，失去“本我优势”。但加入WTO让我们发展更快、变得更强的事实说明，深度拥抱世界经济坚定支持多边主义，路就会越走越宽。

回到前述，一场已经结束的足球赛并不代表中国足球从此腾飞，即使几年前击败韩国也不能这样说。但是这场比赛展现的开放意识和开放力量，引人深思。而显然，其他领域也应如此。

现代快报评论员 戴之深

中国足球无论再难也要“走出去”

表现，足以反驳这种论调。

不难发现国足最近几场比赛，武磊在场上的节奏与意识，其实是高出了场上大部分球员一个层次，这对国足来说是一种难得的“升维打击”武器。同样有着旅欧经历的主帅李铁当然看得清清楚楚，因此国足近三场比赛变阵很多，但武磊的位置始终无人可撼。

“武磊在西班牙的进步是显而易见，如果我们五大联赛有20个人，我们还有什么可担心的？”

李铁在赛后新闻发布会上的这番话值得深思。过去十年，由于中国的职业联赛经历了资本繁荣，球员工资大幅飙升，国内和国外待遇的“剪刀差”让留洋在商业上几乎无法实现。但还是武磊和张玉宁等人，在有识之士的运作下，冲破了重重阻力“走出去”。

中国足球不能“闭门造车”，更多的人“走出去”的意义，不仅仅局限在一场或一届比赛成绩的受益。“留洋”是一场孤独的远征，除了球技长进，意志的锤炼，视野和思维都会得到全面的提升。归来后，无论作为球员、教练还是管理人员，对中国足球都是长期的宝贵财富。李铁不也是一个例子吗？

中国足球，无论再难，也要坚持“走出去”。

新华社记者 王浩明

40强赛8轮比赛，武磊场首发，贡献了8粒进球和3个助攻，堪称国足的“真大腿”。

作为目前国足阵中效力欧洲联赛的“独苗”，最近两年武磊在俱乐部的境遇其实并不好——上赛季西乙联赛，他仅仅打入2粒进球，还经历了长时间的进球荒。

一时间，不少“武磊应该回国”的声音开始出现，而武磊这次40强赛的



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明
头版责编
左娜
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

无锡24人合买团喜中双色球77万多元

6月13日晚，福彩双色球游戏第2021065期开奖，当期双色球红球号码为01、04、08、19、29、33，蓝球号码为16。无锡24人合买团凭借一张“10+2”双色球全复式票，花费840元，喜中2注二等奖，48注四等奖和180注五等奖，共计收获奖金77.9万余元，中奖彩票出自惠山区阳光100国际新城商业区74-4号320205207福彩投注站。

“成团”大半年获大奖

“这个合买团已经成立大半年了，每期都会组织合买！”32025207站点销售员刘献芳笑得合不拢嘴。

据了解，去年年底，一群热爱双色球的彩民开始了合买体验，期间中过一些小奖。有些彩民逐渐退出，但也有新彩民加入，其中

合买队伍里有七八位老彩民是合买团的“忠粉”，一直坚持到现在，这一次，他们如愿收获到大奖。刘献芳说：“在合买团里，选号、统计、组织，大家各自发挥特长，合买团里的彩民不仅有站点周围的居民，还有很多通过朋友相互介绍的进来的。”

“军师”选号定乾坤

既是站点老主顾，又是双色球铁杆粉丝的小陈得到了大家的一致信任，每期都由小陈负责选号，在合买团里他也被大家亲切地称为“军师”。

大半年以来，小陈也为合买团带

来不少小奖回报。小陈说：“平时选号也是凭感觉选的，买的时间久了，自然也就有感觉了。”合买团的成员们开心地说道：“不管你怎么选号，我们合买团就是信赖你。”

大奖站主热心公益

说起站点销售员刘献芳，不但站点经营有方，还是一位热心公益的福彩人。经营站点八年多的时间里，她先后三次参加“福彩·爱基金”救助活动，还为社区里的一位外地居民申请了爱基金救助，她说：“卖彩票就是筹集公益金，帮

助更多有需要的人。作为投注站的站主也应该积极参与到公益活动中去。”

领完奖后，合买团的24位彩民们纷纷表示以后会继续支持福利彩票，希望今后能中个一等奖，一起去省里领奖。 锡文

彩市万花筒

南通外卖小哥喜中“发奖金”一等奖

炎炎夏日，坐落在城市每个角落的福彩投注站，给广大彩民朋友带来清凉的同时也酝酿着一份份幸运、送出一个个大奖。同样，在城市的每个角落都有外卖小哥忙碌的身影，他们骑行在大街小巷，给闷热的城市带来活力，给忙碌的人们带来便捷。

6月9日下午，南通市福彩中心兑奖窗口闪现一位身穿黄色工作服的外卖小哥，被晒得黑黝黝的脸上洋溢着兴奋与激动。原来这位小哥刮中了福彩刮刮乐2元面值“发奖金”一等奖3万元。这位外卖小哥说，平时他在送单空闲时就会去附近的福彩站试

试手气，尤其对即开即兑的刮刮乐玩法情有独钟。8日下午，小哥来到市区32060201号投注站，买了一些“发奖金2元”，本想多刮几张玩玩，由于在刮票期间来了新订单，他便匆匆送外卖去了。

第二天，小哥经过32060201投注站时发现昨天刮的“发奖金2元”还剩几张，便全部买下，在刮到倒数第二张时忽然出现了三个相同的数字“30000”，也就是一等奖！在站点销售员确认后，外卖小哥飞一般地奔向福彩中心，领取了属于他的幸运。

通彩



中奖票样

彩市公益行

“艾香端午 粽享欢乐”

连云港市福彩中心举办端午节包粽子活动

艾香端午，粽叶飘香，6月11日下午，连云港市福彩中心在综合体验中心举办了“艾香端午 粽享欢乐”端午节包粽子活动，活动邀请了街道辖区居民共同参加。

该市福彩中心员工在活动前便开始精心准备，采摘和清洗粽叶、对提前购置的糯米、红枣进行泡米、去枣核等准备工序。活动现场，大家一起了解了端午节习俗，踊跃参与到粽子的包制中来。一双双巧手在不停地忙碌，缠粽叶的草绳在指尖飞舞着，整个活动过程中充满欢声笑语，大家其乐融融，淡淡的粽香弥漫在活动现场。

活动结束后，该市福彩中心工作人员将粽子送到低保老人等特殊困难群体手中，让他们感受到来自福彩大家庭的关爱。

诸葛雅兰



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师